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 SURVEY OF WISCONSIN LIKELY VOTERS 
JULY 6-10, 2024 

 
 

Hello, may I please speak with Mr./Ms. _____?  Mr./Ms. _____, this is _____ with Dynata, a national public opinion 
research company.  We're talking with people in your area for just a few minutes about some political issues.  We are 
not trying to sell anything, your answers are completely confidential, and we would really appreciate your cooperation.  
(DO NOT PAUSE) 
 
 
FOR CELL PHONE SAMPLE: 
 
CELL 1. Have I reached you on a cell phone? 
 

 YES .......................................................................................... 1 GO TO Q. CELL 2 
 NO ............................................................................................ 2 GO TO Q. A 
 
CELL 2. Are you in a place right now where you can safely take the survey? 
 

 YES .......................................................................................... 1 GO TO Q. A 
 NO ............................................................................................ 2 CALLBACK 
 NOT WILLING TO TAKE SURVEY ..................................... 3 THANK AND CLOSE 
 DON’T KNOW/REFUSED ..................................................... 4 THANK AND CLOSE 
 
 
A. Are you registered to vote in the county in which you live? 
 

 YES ....................................................... GO TO QUESTION C 
 NO ......................................................... GO TO QUESTION B 
 

B. Is there anyone else in your household who is registered to vote in your county? IF YES ASK: May I speak with 
that person please? 
 

 YES .......................................................................................... 1 GO TO INTRO 
 NO ............................................................................................ 2 THANK AND CLOSE 
 

C. Would you say you are absolutely certain, very likely, somewhat likely, or not too likely to vote in the elections 
for federal offices like President and Congress in November? 
 

 ABSOLUTELY CERTAIN ................................................ 70% 
 VERY LIKELY ................................................................... 24% 
 SOMEWHAT LIKELY ........................................................ 6% 
 NOT TOO LIKELY .............................. THANK AND CLOSE 
 DON’T KNOW/REFUSED .................. THANK AND CLOSE 
 

D. Are you, or is any member of your family, employed by a political campaign, an elected official, or a media 
organization? 
 

 YES ....................................................... THANK AND CLOSE 
 NO ....................................................................... GO TO Q. D1 
 DON'T KNOW/REFUSED ................... THANK AND CLOSE 
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D1. In politics today, do you normally think of yourself as (ROTATE: a Republican, an independent, or a Democrat)? 
 

IF "REP" OR "DEM", ASK: STRONG REP ........................................ 24% 
Would you consider yourself a strong or NOT-SO-STRONG REP .......................... 7% 
a not-so-strong Republican/Democrat? IND LEAN REP ..................................... 11% 
 IND/NO PREF .......................................... 8% 
IF "IND," ASK: IND LEAN DEM ................................... 12% 
Do you think of yourself as closer to the NOT-SO-STRONG DEM ........................ 9% 
(ROTATE:  Republican or Democratic STRONG DEM ...................................... 23% 
Party)? REFUSED (VOL.) ................................... 6% 
 
 
1. Thinking about the economy, how well do you believe “Bidenomics” – President Biden’s term for his economic 
policies – works for most middle-class families in Wisconsin: very well, somewhat well, not too well, or not at all?  
 
 VERY WELL ...................................................................... 16% 
 SOMEWHAT WELL .......................................................... 24% 
 NOT TOO WELL ............................................................... 15% 
 NOT AT ALL ...................................................................... 39% 
 DON’T KNOW ..................................................................... 5% 
 
 
2. If the election for President were held today, and the candidates were (ROTATE: Donald Trump, the Republican, 
and Joe Biden, the Democrat), for which candidate would you vote? 
 
 JULY APR 
 TRUMP ............................................................................... 46% 45% 
 BIDEN ................................................................................. 44% 45% 
 UNDECIDED ...................................................................... 10% 11% 
 
 
3. If the election for President were held today, and the candidates were (ROTATE: Donald Trump, the Republican, 
Joe Biden, the Democrat, Robert F. Kennedy Jr., an independent, Chase Oliver, the Libertarian, and Jill Stein, the 
Green Party), for which candidate would you vote? 
 
 JULY APR 
 TRUMP ............................................................................... 38% 37% 
 BIDEN ................................................................................. 36% 36% 
 KENNEDY .......................................................................... 11% 13% 
 OLIVER ................................................................................ 2% 
 STEIN .................................................................................... 3% 4% 
 OTHER (SPECIFY) .............................................................. 1% 3% 
 UNDECIDED ........................................................................ 9% 8% 
 

Note: Cornel West was included in the April ballot, and his share is reflected in the April “other” result; Chase 
Oliver was not included in the April ballot. 

 
 
4. If the election for President were held today, and the candidates were (ROTATE: Donald Trump, the Republican, 
and Kamala Harris, the Democrat), for which candidate would you vote? 
 
 TRUMP ............................................................................... 48% 
 HARRIS .............................................................................. 47% 
 UNDECIDED ........................................................................ 5% 
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5. Looking at your own financial situation, (ROTATE: were you better off when Donald Trump was President, or 
are you better off currently with Joe Biden as President)? 
 
 JULY APR 
 TRUMP ............................................................................... 51% 54% 
 BIDEN ................................................................................. 39% 39% 
 DON’T KNOW ................................................................... 10% 7% 
 
 
6. If the election for U.S. Senator were held today, and the candidates were (ROTATE: Eric Hovde, the Republican, 
and Tammy Baldwin, the Democrat), for which candidate would you vote? 
 
 JULY APR 
 HOVDE ............................................................................... 41% 40% 
 BALDWIN .......................................................................... 49% 49% 
 UNDECIDED ...................................................................... 10% 11% 
 
 
7. If Joe Biden is reelected, do you think he is or is not mentally and physically capable of performing his duties as 
president for another four years?  
 
 JULY APR 
 IS CAPABLE ...................................................................... 29% 39% 
 IS NOT CAPABLE ............................................................. 65% 57% 
 DON’T KNOW ..................................................................... 7% 5% 
 

Note: The April question wording omitted the phrase “and physically”. 
 
 
8. Knowing what you know now, (ROTATE: do you think Joe Biden should continue running for reelection as 
President, or do you think Joe Biden should not stand for reelection and let Democrats choose another candidate at 
the Democratic National Convention this August)? 
 
 CONTINUE TO RUN ......................................................... 34% SKIP Q. 9 
 CHOOSE ANOTHER CANDIDATE ................................ 57% GO TO Q. 9 
 DON’T KNOW ..................................................................... 9% SKIP Q. 9 
 
 
9. Do you believe the media has or has not tried to cover up mental decline on the part of Joe Biden? 
 
 HAS ..................................................................................... 59% 
 HAS NOT ............................................................................ 31% 
 DON’T KNOW ................................................................... 10% 
 

Note: Result is based on 344 respondents who say Joe Biden should not stand for reelection. 
 
 
10. Do you believe First Lady Jill Biden is making important official decisions on the President’s behalf, or do you 
believe President Joe Biden is making official decisions for himself? 
 
 JILL BIDEN IS MAKING DECISIONS ............................ 31% 
 PRESIDENT IS MAKING HIS OWN DECISIONS ......... 48% 
 DON’T KNOW ................................................................... 21% 
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11. Since President Biden took office, the federal government has agreed to one-point-one-trillion dollars in new 
spending on things like infrastructure, greenhouse gas reduction, and semiconductor manufacturing, and an additional 
half-trillion dollars for green energy tax credits.  How much effect would you say that these new government programs 
and tax credits have had on your life, personally: a great deal, some, not much, or none at all? 
 
 GREAT DEAL .................................................................... 16% 
 SOME .................................................................................. 23% 
 NOT MUCH ........................................................................ 23% 
 NONE AT ALL ................................................................... 32% 
 DON'T KNOW/NO OPINION ............................................. 5% 
 
 
12. Since President Biden and Vice President Harris took office, inflation is up a total of 20 percent.  How much 
responsibility do you think the Biden/Harris administration has for this increase in inflation: a great deal, some, not 
much, or none at all? 
 
 GREAT DEAL .................................................................... 45% 
 SOME .................................................................................. 20% 
 NOT MUCH ........................................................................ 20% 
 NONE AT ALL ................................................................... 13% 
 DON’T KNOW ..................................................................... 2% 
 
 
13. Would you say that immigration to Wisconsin over the last few years has made the quality of life in the state 
(ROTATE: better or worse), or has it had no real effect on the quality of life in the state? 
 
 BETTER .............................................................................. 13% 
 WORSE ............................................................................... 34% 
 NO REAL EFFECT ............................................................ 45% 
 DON’T KNOW ..................................................................... 8% 
 
 
14. City officials in Whitewater, Wisconsin, with a population of 15,000 residents, say the city has seen as many as 
1000 immigrants arrive since 2022.  Do you think (ROTATE FRONT TO BACK, BACK TO FRONT: that is too 
high a level of migration for a city of that size, about the right level of migration for a city of that size, or too low a 
level of migration for a city of that size)? 
 
 TOO HIGH .......................................................................... 53% 
 ABOUT RIGHT .................................................................. 29% 
 TOO LOW ............................................................................. 4% 
 DON’T KNOW ................................................................... 14% 
 
 
15. Wisconsin will have a referendum on the ballot this November to amend the state constitution to make it clear 
that only United States citizens 18 and older can vote in federal, state, and local elections.  Would you say you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose this amendment that would only allow U.S. citizens 
to vote in state elections? 
 
 STRONGLY SUPPORT ..................................................... 63% 
 SOMEWHAT SUPPORT ................................................... 13% 
 SOMEWHAT OPPOSE ........................................................ 7% 
 STRONGLY OPPOSE ........................................................ 11% 
 UNDECIDED ........................................................................ 7% 
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16. Do you agree or disagree with the following statement: parents should have the right to decide where their children 
attend school, with tax dollars for education following their student to the public or private school of their choice. 
 
 AGREE ................................................................................ 67% 
 DISAGREE ......................................................................... 26% 
 UNDECIDED ........................................................................ 7% 
 
 
Now I have a few more questions just for statistical purposes. 
 
 
D2. Thinking about the 2020 presidential election, did you (ROTATE: vote for Donald Trump, vote for Joe Biden) 
vote for another candidate, or were you not able to vote in that election? 
 
 TRUMP ............................................................................... 42% 
 BIDEN ................................................................................. 42% 
 ANOTHER CANDIDATE ................................................... 4% 
 NOT ABLE TO VOTE ......................................................... 7% 
 DON'T KNOW/REFUSED (VOL.) ...................................... 4% 
 
 
D3. Would you please stop me when I read the correct category for your total household income? 
 
 $50,000 OR LESS ............................................................... 22% 
 $50,000 TO $100,000 .......................................................... 36% 
 $100,000 TO $150,000 ........................................................ 17% 
 $150,000 OR MORE ........................................................... 14% 
 REFUSED (DO NOT READ) ............................................. 11% 
 
 
D4. Would you please stop me when I read the correct category for your age? 
 
 18 TO 34 .............................................................................. 22% 
 35 TO 54 .............................................................................. 32% 
 55 TO 64 .............................................................................. 19% 
 65 OR OLDER .................................................................... 25% 
 REFUSED (DO NOT READ) ............................................... 2% 
 
 
D5. What was the last year of school you completed? 
 

 LESS THAN HIGH SCHOOL ............................................. 2% 
 HIGH SCHOOL GRADUATE ........................................... 20% 
 SOME COLLEGE ............................................................... 33% 
 COLLEGE GRADUATE .................................................... 30% 
 POST-COLLEGE ................................................................ 14% 
 REFUSED ............................................................................. 2% 
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D6. Are you from a Hispanic or Spanish-speaking background? 
 

IF NO, ASK: What would you say is your main race: white, Black, Asian, American Indian or Native American, or 
something else? 
 

 YES/HISPANIC .................................................................... 4% 
 NO/WHITE ......................................................................... 80% 
 NO/BLACK/AFRICAN AMERICAN ................................. 6% 
 NO/ASIAN ............................................................................ 1% 
 NO/AMERICAN INDIAN/NATIVE AMERICAN ............. 1% 
 NO/OTHER ........................................................................... 4% 
 REFUSED ............................................................................. 3% 
 
 
D7. Gender:  (from observation) 
 
 MALE .................................................................................. 48% 
 FEMALE ............................................................................. 52% 
 
 
Those are all the questions I have.  Thank you very much for sharing your opinions with us. 
 
 
D8. COUNTY FROM SAMPLE 
 
 


